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Fejerverkai RightAngleles mieste

RightAngleles mieste gatvés suprojektuotos begalinio tinklelio forma: bet kurios
dvi gatvés yra arba viena kitai statmenos arba lygiagrecios, o atstumas tarp bet kuriy
dviejy artimiausiy lygiagre¢iy gatviy yra vienodas. Sj atstuma pavadinkime vienetu.

Visos gatvés, nutiestos vakary-ryty kryptimi vadinamos horizontaliomis, o
nutiestos piety-Siaurés kryptimi — vertikaliomis. Horizontalios gatvés yra paeiliui
sunumeruotos sveikaisiais skaiciais nuo piety j Siaure, o vertikalios — nuo vakary j
rytus.

Gyvenamieji namai mieste pastatyti taip, kad jéjimas j namg visuomet yra kurios
nors horizontalios ir kurios nors vertikalios gatviy sankryZoje. Tame padiame name
gali gyventi keli miestieciai.

RightAngleles meras nori pakelti savo populiarumg visam miestui
suorganizuodamas fejerverkus. Fejerverky Saudymo vieta bus pagrindinés
horizontalios (kurios numeris 0) ir kazkurios vertikalios gatvés sankryZoje. Zinoma,
kuriuose namuose gyvena Zzmonés, kurie tikrai norés ateiti pasiziuréti fejerverky.

Fejerverkai bus matomi abiejose gatvése, kuriy sankryzoje jie bus Saudomi. Taciau
Zidrovai privalés laikytis saugaus atstumo: nuo sankryzos, kurioje bus leidZiami
fejerverkai, jie turi biti nutole per S arba daugiau vienety.

Jei fejerverkai bus Saudomi pagrindinés gatvés ir vertikalios gatvés V sankryzoje,
tuomet kiekvienas susidoméjes gyventojas turi ateiti j kazkurig sankryzg pagrindinéje
gatvéje, arba vertikalioje gatvéje V, tadiau ne arciau nei S vienety nuo Siy gatviy
sankryzZos.

Pavyzdziui, jei S =2, tuomet fejerverkus stebéti galima bet kurioje pagrindinés
horizontalios gatvés sankryZoje iSskyrus sankryzas su vertikaliomis gatvémis V-1, V,
V + 1 ir i bet kurios vertikalios gatvés iSskyrus sankryzas su horizontaliomis gatvémis
1,0ir 1.
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Mero populiarumo padidéjimas susijes su bendru atstumu, kurj reikés nueiti
miesto gyventojams, norintiems stebéti fejerverkus. Todél sankryza, kurioje bus
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Saudomi fejerverkai turéty bati parinkta taip, kad bendras atstumas, kurj teks nueiti
norintiems stebéti fejerverkus bty maziausias galimas.

Tarkime, kad S =2 ir 7 miestieciai nori stebéti fejerverkus. Sglygoje pateiktame
Zemélapyje parodyti jy gyvenamieji namai (sankryZoje (-4; 8) gyvena du miestieciai).
Tuomet geriausia vieta fejerverkams yra sankryZa su 8-ta vertikalia gatve: bendras
atstumas, kurj reikés nueiti visiems norintiems stebéti fejerverkus, lygus 9.

Parasykite programa, kuri suskaiCiuoty maZiausia galimg bendrg atstumg
(vienetais), kurj reikés nueiti fejerverkus norintiems stebéti miestieCiams.

Pradiniai duomenys

Pirmoje failo fire.in eilutéje jrasyti du tarpu atskirti teigiami sveikieji skaiciai:
fejerverkus norinéiy stebéti miestie¢iy skaitius N (N < 10°) bei vienetais nurodytas
saugus atstumas nuo fejerverko S (S < 10°).

Kiekvienoje tolesniy N eiluciy pateikiama kiekvieno miestiecio vieta, kurig nusako
skaiciai H; ir V. H; (—109 <H;< 109) yra horizontalios, o V; (—109 <V < 109) — vertikalios
gatveés, kuriy sankryZoje gyvena miestietis, numeriai.

Rezultatai
Vieninteléje failo fire.out eilutéje turi biti jraSytas vienas sveikasis skaiCius —
maziausias bendras atstumas (vienetais), kurj turés nueiti gyventojai, kad visi galéty

stebéti fejerverkus.

Pavyzdys (atitinka sqlygos paveikslq)

Pradiniai duomenys (failas fire.in) Rezultatai (failas fire.out)

7 2 9
3 -2
08

-4 8
-1 4
-2 13
-4 8
15

Vertinimas

Testai, kuriuose 0 < V; <5000, verti 20 tasky.
Testai, kuriuose N <5000, verti 40 tasky.
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